
Ing. Ondřej Feber

Senátor Parlamentu ČR, dlouholetý starosta Stonavy a odborník na hornictví

Ondřej Feber (polsky Andrzej Feber) se narodil 19. prosince 1951 ve Stonavě. Jeho profesní 

dráha je úzce spjata s regionem Karvinska a s obory, které formovaly jeho identitu – dopravou a 

hornictvím.

Po studiu na Vysoké škole dopravy v Žilině nastoupil k dráze, kde působil jako výpravčí a 

železniční dispečer. Tato zkušenost mu vštípila smysl pro disciplínu a schopnost rychlého 

rozhodování pod tlakem. Své vzdělání si později rozšířil postgraduálním studiem na Vysoké škole 

báňské v Ostravě, což mu umožnilo profesní posun do hornického sektoru. Do roku 1990 pracoval 

jako důlní technik na Dole Československé armády v Karviné a působil rovněž jako báňský 

záchranář.

Do veřejného života vstoupil Ondřej Feber v roce 1990 jako spoluzakladatel Občanského 

fóra ve Stonavě. Od té doby se stal jednou z nejvýraznějších postav komunální politiky v regionu.

Starosta Stonavy (1990–2022): V čele své rodné obce stál nepřetržitě 32 let. Během sedmi 

volebních období si dokázal udržet vysokou důvěru občanů. Pod jeho vedením Stonava vzkvétala, 

což potvrdil i úspěch v soutěži Obec roku 2000, kde obec obsadila 1. místo v krajském a 3. místo v 

celostátním kole. Od roku 2022 pokračuje ve službě obci jako její místostarosta. 

Působení v Senátu PČR: Poprvé byl zvolen senátorem v roce 2000 (za obvod Karviná č. 

74). V horní komoře zastával mimo jiné post místopředsedy Ústavně-právního výboru. Do vysoké 

politiky se úspěšně vrátil v roce 2020, kdy byl zvolen senátorem za obvod č. 75 (Karviná) jako 

kandidát hnutí ANO.

Ondřej Feber je známý jako politik, který preferuje přímou a nekonfliktní komunikaci.

Je hrdým příslušníkem polské národnostní menšiny. Aktivně udržuje místní tradice, což 

dokládá i jeho členství v Kroužku krojovaných horníků Stonavy. Ve volném čase se věnuje 

myslivosti a turistice v horách. V mládí byl také aktivním hudebníkem, hrál na elektrické varhany. 

Je ženatý a má dvě děti.


